
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 1

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO COLLEGATO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE 
AD OGGETTO: "LEGGE PROVINCIALE 4 AGOSTO 2015 N. 15. VARIANTE AL PIANO 
REGOLATORE GENERALE CONSEGUENTE ALL'ACCORDO URBANISTICO TRA LE 
CANTINE  FERRARI  S.P.A.,  PROVINCIA AUTONOMA DI  TRENTO  E  COMUNE  DI 
TRENTO IN "ZONA APP. 3 IN VIA DEL PONTE A RAVINA" - ADOZIONE".

Il giorno  14.01.2020 ad ore 18.15 nella sala delle adunanze  in seguito a convocazione disposta 
con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto 
la presidenza del signor Panetta Salvatore presidente del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Franzoia Mariachiara Robol Andrea

Bosetti Stefano Gilmozzi Italo Salizzoni Alberto
Bozzarelli Elisabetta Guastamacchia Fabrizio Scalfi Giovanni
Bridi Vittorio Ianes Marco Serra Paolo
Brugnara Michele Lombardo Emanuele Stanchina Roberto
Bungaro Corrado Maestranzi Dario Tomasi Renato
Calza Roberta Negroni Paolo Zalla Roberta
Carlin Silvio Oliva Eugenio Zanetti Cristian
Castelli Paolo Osele Stefano Zannini Jacopo
Ducati Massimo Pattini Alberto
Festini Brosa Gianni Postal Claudia

Assenti: consiglieri Coradello Antonio Maschio Andrea Uez Tiziano
Giuliani Bruna Merler Andrea
Loss Martina Santini Marco

e pertanto complessivamente presenti n. 33, assenti n. 7, componenti del Consiglio.

Assenti: assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale reggente Debiasi Franca.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Postal Claudia e Tomasi Renato
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  presentato  dai  Consiglieri  Lombardo,  Biasioli,  Bosetti, 
Ducati,  Ianes,  Maschio,  Scalfi,  Serra,  Zalla,  Brugnara,  Merler  collegato  alla  proposta  di 
deliberazione  avente  ad  oggetto:  "Legge  Provinciale  4  agosto  2015  n.  15.  Variante  al  Piano 
Regolatore Generale conseguente all'Accordo Urbanistico tra le Cantine Ferrari S.p.a., Provincia 
autonoma di Trento e Comune di Trento in Zona App. 3 in via del Ponte a Ravina - Adozione“;

visto  l'emendamento  aggiuntivo  presentato  dai  Consiglieri  Biasioli,  Lombardo  e 
Robol,  di  data  14.01.2020  acquisito  al  n.  9406  di  protocollo,  a  sua  volta  subemendato  con 
l’assenso dei proponenti nonché dei presentatori dell’ordine del giorno ai sensi dell’art. 85, comma 
8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

considerato l’ulteriore emendamento aggiuntivo al dispositivo dell‘ordine del giorno 
sopra richiamato, del Consigliere Lombardo, concordato con i presentatori ai sensi dell’art.  85, 
comma 8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

I Consiglieri comunali, componenti la Commissione consiliare per l'Urbanistica, Lavori pubblici e 
mobilità, nel corso dei lavori, da ultimo, dello scorso 11 ottobre 2019 hanno discusso ed espresso 
parere favorevole all'unanimità (10/10) alla proposta di Accordo Urbanistico tra le Cantine Ferrari 
S.p.a., la Provincia autonoma di Trento ed il Comune di Trento;
nel corso dei lavori ed in considerazione delle mutate condizioni di viabilità in conseguenza della 
previsione di realizzazione di una rotatoria (a cura e spese delle Cantine Ferrari S.p.a.) in asse 
all'attuale  strada  provinciale  (S.P.  90)  e  intersecazione  con  via  della  Croce,  i  membri  della 
Commissione  hanno  condiviso  le  preoccupazioni  avanzate  dalla  Circoscrizione  in  merito  alle 
possibili  ripercussioni  sul  traffico che interessa il  centro abitato di  Ravina ed alla  necessità di 
migliorare le traiettorie ciclo-pedonali.
Per  quanto  nelle  premesse  è  stato  elaborato  il  presente  Ordine  del  giorno  a  cura  della 
Commissione,  collegato  alla  proposta  di  deliberazione  che  impegna  il  Sindaco  e  la  Giunta 
comunale a disporre quanto di  cui  a  seguito per tramite dei  competenti  Servizi  tecnici,  anche 
contestualmente  ed in  ogni  caso non  oltre  il  termine di  realizzazione delle  opere  viabilistiche 
previste dall'Accodo Urbanistico.
Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale  
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a disporre per tramite dei competenti Servizi tecnici uno studio sui flussi veicolari tra la nuova 
rotatoria ed il centro del Sobborgo, tramite verifica in campo dei transiti ed analisi dei dati 
rilevati  con  individuazione  dei  possibili  interventi  migliorativi,  propedeutici  a  mettere  in 
sicurezza la circolazione ed agevolare la pedonalità e la ciclabilità del quartiere; 

2. a  condividere  preliminarmente  con  il  Consiglio  circoscrizionale  di  Ravina/Romagnano  le 
risultanze di tale studio e le azioni consequenziali tali da regolamentare la viabilità da e per 
via della Croce e comunque, da e per il centro di Ravina;

3. ad approfondire la previsione di nuovi collegamenti ciclabili  per Ravina che favoriscano le 
traiettorie in direzione di Romagnano e Mattarello, verificandone la coerenza con l’impianto 
viario previsto dall’accordo urbanistico, per consentire un futuro inserimento di tali opere nella 
programmazione economica comunale;

4. a porre particolare attenzione in fase di approvazione della progettazione attuativa perché 
siano previste opportune zone di mitigazione delle derive per permettere alla parte agricola di 
contorno di svolgere le normali pratiche agronomiche senza ulteriori vincoli o limiti rispetto alla 
situazione  attuale,  compatibilmente  con  le  norme  del  codice  della  strada  e  dell’assetto 
proprietario;
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5. a tenere informata costantemente con le modalità che l’Amministrazione riterrà più opportune, 
anche  se  la  procedura  non  prevede  questo  passaggio,  la  Circoscrizione  di  Ravina  sullo 
sviluppo del progetto vista l’importanza dello stesso.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Panetta

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AVENTE AD OGGETTO: "LEGGE PROVINCIALE 4 AGOSTO 2015 N. 15. VARIANTE 
AL  PIANO  REGOLATORE  GENERALE  CONSEGUENTE  ALL'ACCORDO 
URBANISTICO  TRA LE  CANTINE  FERRARI  S.P.A.,  PROVINCIA AUTONOMA DI 
TRENTO E COMUNE DI TRENTO IN "ZONA APP. 3 IN VIA DEL PONTE A RAVINA" - 
ADOZIONE".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 33
Favorevoli: n. 33 i Consiglieri Andreatta, Biasioli,  Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi, Brugnara, Bungaro, 
Calza,  Carlin,  Castelli,  Ducati,  Festini  Brosa,  Franzoia,  Gilmozzi,  Guastamacchia,  Ianes, 
Lombardo,  Maestranzi,  Negroni,  Oliva,  Osele,  Panetta,  Pattini,  Postal,  Robol,  Salizzoni,  Scalfi, 
Serra, Stanchina, Tomasi, Zalla, Zanetti, Zannini
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 14.01.2020 il Segretario generale reggente
Dott.ssa Debiasi Franca

(firmato elettronicamente)
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